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Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 06 de março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

Aos seis (06) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sexta Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Cleiton Prado Carvalho, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Estevão Ponte Filho. AUSENTE: Romário Araújo de Sousa. Ata da 05º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2186/18, 

2188/18, 2189/18, 2190/18, e autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a instituição 

de preço público para a utilização dos equipamentos e espaços públicos do Município de Sobral; - 

Autoriza o chefe do Poder Executivo Municipal a criar o Programa de Construção e Reformas 

Habitacionais com o objetivo de possibilitar a construção ou reforma de unidade habitacional de 

família de baixa renda; - Cria o Conselho Municipal de Habitação de Interesse Social de Sobral -  

CMHIS, reformula o Fundo Municipal de Habitação de Interesse Social, e dá outras providências; - 

Autorizas o Poder Executivo Municipal a implantar Programa de Apoio ao Trabalho de 

desapropriação, indenização e remoção das famílias abtrangidas em áreas urbanas, nos termos desta 

lei, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2184/18, de autoria da Vereadora Alessandra 
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Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Dispõe sobre regras e proibição da queima, soltura e 

manuseio de fogos de artifício, artefatos pirotécnicos, rojões e foguetes que causem poluição 

sonora, como estouros e estampidos, no Município de Sobral. Foi lida a Moção nº 001/18, de 

autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), 

subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

“Zezão”, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” e Cleiton Prado de Carvalho - Apresenta Votos de Congratulações e 

Aplausos a todas as mulheres do município de Sobral, na pessoa da Vice-Prefeita Christianne 

Coelho. Foram lidas as Indicações nºs 168/18, 169/18, 170/18, 203/18, 205/18, 206/18, 235/18, 

236/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Indica a 

construção de um GPPM (Grupo Permanente da Polícia Militar), no distrito de Patriarca, Sobral-

CE; - Indica a construção de uma praça com uma academia ao ar livre no lugar da quadra que caiu, 

vizinho ao posto de saúde, distrito de Patriarca; - Indica a ampliação da rede de abastecimento de 

água de 29 famílias que moram do outro lado da parede do açude de Patos; - Indica a construção de 

um posto de saúde (CSF) para a localidade de Vassouras, Taperuaba; - Indica calçamento para a rua 

Raimundo Ribeiro na localidade de Vassouras, Taperuaba; - Indica calçamento para a rua 

Bartolomeu na localidade de Vassouras, Taperuaba; - Indica uma rede de abastecimento de água na 

sede do Patos até a Fazenda Caixa, no distrito de Patos; - Indica a reforma da passagem molhada do 

açude Patos, no distrito de Patos; as Indicações nºs 204/18, 207/18, 208/18, 209/18, 231/18, 

232/18, 233/18, 234/18, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira” (MDB) - Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca 

(calçamento) para a rua Dona Carmosa Pimentel, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica 

com urgência, asfaltar a rua Dona Carmosa Pimentel, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - 

Indica com urgência, saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua 

Pedro Furtado de Melo, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; -  Indica com urgência, asfaltar a 

rua Pedro Furtado de Melo, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, 

saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua Valdemir 

Mont’Alverne, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; -  Indica com urgência, asfaltar a rua 

Valdemir Mont’Alverne, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica com urgência, 
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saneamento básico e pavimentação com pedras tosca (calçamento) para a rua João de Maria 

Linhares, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; -  Indica com urgência, asfaltar a rua João de 

Maria Linhares, no parque Jatobá, no bairro Sinhá Sabóia; as Indicações nºs 210/18, 212/18, 

214/18, 216/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica 

a construção de uma unidade básica de saúde, no bairro Centro, Sobral-CE; - Indica a construção de 

um centro de saúde da família, no terreno público localizado na rua Irmã Ibigarina (atrás do colégio 

Ethos), bairro Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José I, bairro 

Sumaré, Sobral-CE; - Indica saneamento básico na rua São José II, bairro Sumaré, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 221/18, 222/18, 223/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - 

Indica que seja feita uma reforma da praça e nela seja implantado um playground na rua Padre José 

Maria Aguiar, no bairro Padre Palhano; - Indica que seja feita uma pista de Motocross no espaço 

situado atrás do parque de exposição na Av. José Figueiredo de Paula Pessoa, no bairro Novo 

Recanto; - Indica que seja feita uma praça com playground e seja implantada uma academia popular 

ao ar livre, situada na rua Eduardo de Almeida Sanford, próximo ao galpão da feira Agricultura 

Familiar, bairro Domingos Olímpio; as Indicações nºs 224/18, 225/18, 226/18, 237/18, de autoria 

do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feito o saneamento básico na rua do 

Pirambu, localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca; -  Indica a construção de uma praça, 

incluindo um parque infantil na localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; - 

Indica a reforma de uma praça existente ao lado da igreja católica com implantação de mesas de 

jogos (xadrez, baralho, dominó, entre outros) no distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica a 

colocação de placas indicativas com a metragem de percurso percorrido na extensão do parque da 

cidade, para a prática de caminhadas; as Indicações nºs 227/18, 228/18, 229/18, 230/18, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica que seja disponibilizada a internet 

sem fio, no sistema wi-fi, no sítio São Joaquim, no distrito de Jordão, Sobral-CE; -  Indica a 

reforma da praça em frente à EEM Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica a reforma com cobertura da quadra da escola Jacira Mendes Oliveira, no sítio 

São Francisco, no distrito de Jordão, Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os 

Requerimentos nºs 013/18, 014/18, 015/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) 

- Solicita a construção de 01 (um) poço profundo na localidade de Lagoa Queimada, distrito de 
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Patriarca; - Solicita a construção de 01 (um) poço profundo com caixa d’água na localidade de 

Mutuca, distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Solicita a construção de uma ponte que dá acesso ao 

Riacho Madeira, na estrada que liga a rotatória Mãe Rainha à localidade de Lagoa Queimada. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador José Vytal Arruda Linhares. Saúda os presentes. Afirma que a política no Brasil é uma 

vergonha. Diz que todos os políticos são picaretas. Teceu críticas à ideologia de gênero. Menciona 

que, possivelmente, o Lula seja preso. Analisa criticamente os preços da gasolina em Sobral. 

Realiza comparações entre os valores da gasolina em Sobral e Fortaleza. Salienta que em Sobral há 

um cartel nos postos de gasolina. Relata que um senhor que abriu um posto de gasolina em Sobral, 

foi forçado a igualar o preço da gasolina em relação aos demais postos. Ressalta que já realizou 

denúncia ao Ministério Público, sobre esse assunto. Comenta que não aumenta o preço do pão na 

sua padaria há cinco anos, mas que o preço da gasolina sobre sempre. Reitera que quando ocorre 

uma diminuição no valor da gasolina os postos não diminuem. Teceu críticas ao projeto da taxa de 

turismo em Sobral. Aparteado pelo edil: José Oswaldo soares Balreira Junior. Pela Ordem, 

Alessandra Ponte de Queiroz convida a todos para a festa de São José, no bairro Sumaré, que 

acontecerá do dia 08/03/2018 ao dia 19/03/2018. Segundo orador inscrito para fazer uso da 

Tribuna, foi o vereador Adauto Arruda Linhares. Cumprimenta os presentes. Exibe vídeo, em 

power point, sobre a política no Ceará. Expõe uma foto do ex-governador Cid Gomes mostrando a 

relação de homicídios no Ceará. Afirma que o Ceará ter mais necessidade de intervenção militar do 

que o Rio de Janeiro. Parabeniza o Presidente pela Sessão Especial em Homenagem ao Dia da 

Mulher. Menciona que no próximo ano talvez não tenha a sessão mencionada anteriormente, devido 

a aprovação da ideologia de gênero. Analisa criticamente a situação dos guardas municipais. 

Salienta que foi licitado mais equipamentos para fiscalização no trânsito, mas que não foi licitado 

equipamento para os guardas municipais. Teceu críticas a falta de medicamentos no município e 

nos distritos. Comenta que lhe informaram que foram demitidos mais de 300 professores 

contratados. Explica como foi realizada a seleção para contratação desses professores. Expõe áudio 

de uma das professoras que foi demitida. Apresenta a bolsa que foi entregue aos alunos pela 

Prefeitura.  Critica o material da bolsa. Informa que não está sendo ofertado transporte escolar para 

os estudantes dos interiores. Diz que as aulas iniciaram mais tarde para que a Prefeitura lucrasse 
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com a economia da merenda escolar e do transporte escolar. Afirma que haverá 08 sábados que 

terão aulas nas escolas da prefeitura. Ressalta que o Prefeito não preza pelo município. Comunica 

que a guarda municipal está prendendo os motoristas de Uber. Menciona as falhas de cada 

secretaria municipal. Menciona que o secretário Julio Cesar sumiu, pois ninguém consegue se 

comunicar com ele. Afirma que a cidade está toda esburacada, com tampas de esgoto quebradas, 

entre outros. Teceu críticas à quantidade de semáforos na cidade. Comunica que entrou com 

processo de improbidade administrativa no Tribunal de Contas Estadual, contra o Prefeito Ivo 

Gomes. Faz a leitura da denúncia que realizou de improbidade administrativa no TCE.  Exibe vídeo, 

em power point, dos presos realizando ligações e do uso de ratos para entrega de drogas. Aparteado 

pelos edis: Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – O edil 

Francisco Rogério Bezerra Arruda pediu vistas do Projeto de Resolução nº 174/18, de autoria 

do Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP) - Altera dispositivos do Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. O Presidente concedeu vistas até a 

próxima sessão. Foi aprovado, em votação única, o Projeto de Decreto Legislativo nº 774/18, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), subscrito por: Romário Araújo de 

Sousa, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Dr. Estevão Ponte Filho, 

José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” - Outorga o Título Educador Notável Maria Regina da Justa 

Feijão, ao professor Raimundo Evaristo Nascimento dos Santos. Foram aprovados, em primeira 

votação, os Projetos de Lei Complementar nºs 067/18 e 068/18, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Revoga a Lei Complementar nº 046, de 15 de março de 2016, que concedeu incentivo 

fiscal para empresas do seguimento de call center, no IMPOSTO SOBRE SERVIÇO DE 

QUALQUER NATUREZA - ISSQN e no IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL URBANO – 

IPTU, na forma que indica; - Dispõe sobre a taxa de turismo sustentável, instituída no inciso VIII, 

do Art. 92, da Lei Complementar nº 39 de 23 de dezembro de 2013 (Código Tributário do 

Município de Sobral), e dá outras providências. Foram aprovados, em primeira votação, os 

Projetos de Lei nºs 2177/18 e 2178/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Concede 
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reajuste geral aos servidores públicos do Município de Sobral, na forma que indica; - Dispõe sobre 

a Política de Educação Ambiental de Sobral, e dá outras providências. Pela Ordem, José Itamar 

Ribeiro da Silva solicita que tenha uma Sessão Extraordinária para votar os projetos em segunda 

votação. Após votação, foi aprovada, imediatamente, uma Sessão Extraordinária. Após discussão, 

foram aprovados os Requerimentos nºs 005/18 e 011/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB) - Solicita a retirada com urgência do banco de mudas, no bairro Alto da Brasília; - 

Solicita a construção de um mini estádio no campo do Bandeirão, no distrito de Patos, Sobral-CE. 

Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convidando a todos, imediatamente, para a Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


